

100 mil Personas Serán Alfabetizadas Este año

Cien mil personas, aproximadamente, serán alfabetizadas en lo que resta de este año por el Ministerio de Educación, según informa el ingeniero Carlos Aquilino Duarte Funes, Ministro.

Indica que la primera fase de la labor comprende las áreas que se encuentran dentro del proceso de reforma agraria.

El funcionario inauguró ayer en el Circulo Estudiantil de San Salvador, un seminario en el cual definirán las estrategias y planes que pondrán en ejecución los promotores.

En el evento participan setenta representantes de las diferentes unidades del Ministerio de Educación que aportarán conocimientos para el desarrollo del programa de alfabetización.

Por su parte la Lic. San-

dra Rebeca de Barraza dijo que el programa lo realizarán con seriedad y no con campañas publicitarias, como se ha hecho en otras oportunidades y que debido a ello no han podido atacar el verdadero problema. Agregó que es sumamente importante desarrollarlo en la actualidad por los cambios sociales y económicos que se están realizando en el país.

Se informó que la alfabetización es como un elemento integral del adulto, ya que este cuenta con actividades como capacitación de mano de obra y otras, las cuales son acciones inclinadas hacia el desarrollo de instituciones normales que conducen a incorporar a nuestra gente como elementos adicionales al pro-

—Favor pase a la página 34.

Buscan Normalizar Pago Impuestos en Mercados

La normalización del pago de impuestos en los mercados de San Salvador busca la Alcaldía, según se informa.

Voceros de la oficina municipal dieron a conocer sobre este particular que existe el Decreto 325, publicado en el Diario Oficial del 16 de julio de este año, con vigencia a partir del 24 del mismo mes, que regula la aplicación de tarifa de arbitrios por cada especialidad comercial de venta por metro cuadrado de área útil que se ocupe.

Señalan que es de particular importancia conocer que la municipalidad, tomando como base los compromisos financieros y gastos de operación, evaluó una rebaja a los precios, llegando a la conclusión de que lo mejor sería

rebajar hasta el cincuenta por ciento los impuestos de aquellos menos rentables y en orden decreciente, llegar hasta un mínimo de rebaja del diez por ciento a aquellos puestos que arrojan un buen resultado comercial. Con esta medida, dicen, se lograba contribuir en parte a aliviar algún desajuste en ingresos y gasto de los arrendatarios, sin perjuicio de las operaciones y compromisos de la administración municipal.

Mencionan que con las reformas de arbitrios la alcaldía busca desarrollar algunos proyectos que mejoren el servicio y condiciones dentro de los mercados, en beneficio de las usuarias.

Destacan que durante

—Favor pase a la página 16.

Monumentos Capitalinos Serán Pintados Este Mes

Todos los monumentos de San Salvador serán pintados por la Cámara Salvadoreña de Turismo y el ISTU, dentro de la Campaña Nacional de Pintura, según se informa.

Directivos de la Cámara y de Turismo comenzaron ayer su trabajo, estrictamente con sentido patriótico y cívico, pintando el monumento del Águila que se encuentra en el Parque Infantil de Diversiones—"Campo de Marte".

Se tiene conocimiento de que los fondos para realizar esta actividad provienen de donativos de AID y de otras donaciones de clubes de servicio, etc.

Los monumentos serán pintados los martes con la participación de personal de la Asociación Muchachas Guías, Scouts, Instituto Salvadoreño de Turismo, Cámara de Turismo y otros.

El monumento a la Madre, en la 25ª Avenida Norte, en el sitio conocido como la Fuente Luminosa, será el próximo a pintarse, se dijo.

Por otra parte se tiene conocimiento de que la campaña de pintura en la capital va aumentando cada vez más, tanto por las instituciones de gobier-

no como de la libre empresa, los propietarios de viviendas, mesones, etc.



SEMINARIO SOBRE ALFABETIZACIÓN — El ingeniero Carlos Aquilino Duarte Funes, Ministro de Educación, inauguró ayer en el Circulo Estudiantil de San Salvador, un seminario sobre alfabetización. En el evento definirán las estrategias y planes que pondrán en ejecución los promotores que tendrán a su cargo la primera fase, la cual comprende las áreas que se encuentran en proceso de la reforma agraria. De izquierda a derecha: Sandra Vásquez de Barraza, Prof. Carlos Rodríguez Cedillos; Director General de Educación; Ing. Carlos Aquilino Duarte Funes, Ministro; Concepción Clara de Guevara, Directora General de Cultura; Lic. Alvaro Morales, Director General de Admon.



CONTINUAN AMPLIANDO CALLES — El Ministerio de Obras Públicas ha continuado su labor de ampliar las calles de mayor movimiento de San Salvador, para evitar, hasta donde sea posible, los congestionamientos. En la Segunda Calle Oriente y Segunda Avenida Sur, lugar donde se quemaron las ventas de textiles de Goldtree Liebes, ya se iniciaron los trabajos.

Artesanos Agradecen Apoyo a lcs Productos Salvadoreños

(Por Ismael Beltrán Solano)

Muy agradecidos se han mostrado los artesanos salvadoreños por el apoyo que tendrán de parte de las diversas instituciones gubernamentales, en la decoración de sus pabellos en la IX Feria Internacional del Salvador, por celebrarse en noviembre.

De acuerdo con los informes, ha sido decisión del Comité Organizador que todas las instituciones estatales decoren sus pabellos con productos nacionales, especialmente los elaborados por nuestros artesanos, lo cual vendría a favorecer a los sectores más necesitados y más débiles económica-

mente.

El viernes en la mañana hubo una reunión de miembros del INSAFI y representantes de las instituciones gubernamentales, para poder ver las artesanías con las cuales podían contar y las facilidades que esa institución les daba para la adquisición; luego hubo un recorrido por la sala de ventas en donde los asistentes tuvieron la oportunidad de ver la gran variedad de productos artesanales.

IMPORTANCIA DE LAS ARTESANIAS

Sobre la importancia que las artesanías tienen para las ciudades en donde

se elaboran, nos habla el señor José Luis Martínez Lipe, oriundo de Nahuizalco, Sonsonate, quien tiene cerca de veinte años de dedicarse a eso.

Señala Martínez Lipe que en su pequeña empresa le da trabajo a cerca de sesenta hombres y a unos 25 escolares en sus ratos libres. Además de que éstos ganan sus centavos, aprenden algo beneficioso, dice.

COMO SE INICIO EN LAS ARTESANIAS

Cuenta don José Luis que hace algunos años él era bastante asiduo al licor y que una vez se fue para Guatemala en donde vivió cinco meses. Allí visitó algunas escuelas de ciegos y aprendió a elaborar sombreros. A su regre-

—Favor pase a la página 34.

Muere en Santa Tecla el Poeta Rosales y Rosales

Ayer tarde dejó de existir en Santa Tecla, donde residía, el poeta Vicente Rosales y Rosales, uno de los pocos hombres de letras de su generación, que aun se conservaban.

A una edad muy avanzada, el poeta Rosales permanecía casi al margen de las actividades literarias, aun cuando en algunas oportunidades daba a conocer su últimas creaciones. Hombre de prosa fácil y de rima agradable, el poeta Rosales y Rosales hizo de la poesía

casi una profesión.

Con el deceso de Eduardo Menjívar, en Sonsonate, hace algunos días, del Dr. Honoris Causa Juan Felipe Toruño en esta capital, el domingo, y hoy con el del poeta Rosales y Rosales, las letras salvadoreñas pierden en poco tiempo a tres valiosos elementos que mucha falta harán en estos convulsos tiempos.

EL DIARIO DE HOY tuvo la suerte de contar en-

—Favor pase a la página 33.

Dr. Méndez no Defiende Acusados en Caso de CEL

El doctor José María Méndez dice no saber nada sobre su supuesto nombramiento como defensor de los sindicados en el incendio de los tanques de la CEL, en Soyapango.

La noticia fue servida por EL DIARIO DE HOY con base en datos proporcionados en fuentes al parecer bien respaldadas.

La nota del abogado Méndez dice:

"San Salvador, 29 de agosto de 1980.

"Señor Director
EL DIARIO DE HOY,
Presente.

"En la edición de este

dia del diario que usted dirige, aparece la noticia de que he sido nombrado defensor de los reos procesados por el atentado a los tanques de kerosen situados en Soyapango. No he recibido ninguna noticia, ni de parte de alguno de los sindicados, ni del Juzgado donde se tramita el juicio, sobre tal nombramiento. Me llama la atención que algo que yo debía conocer de antemano para tomar la decisión correspondiente, se comunique al público como hecho

—Favor pase a la página 16.